

鄂赣交通  
再添新动脉

## 通武高速湖北段今日通车

本报讯(记者庞贊 赵忠志 通讯员张敏)今日零时,由湖北交投集团投资建设的咸宁通山至九江武宁高速公路(又称咸九高速)湖北段正式通车试运营。

通武高速湖北段起于通山县南林桥镇,对接咸通高速并连接杭瑞高速,向东南延伸至九宫山风景区,在九宫山2号隧道内止于鄂赣界,与江西省九江市武宁县大广高速、永武高速对接。项目全长46.15公里,采用四车道标准建设,设计时速100公里,设有匝道收费站3处,服务区1处。

通武高速是国家推动中部崛起、完善综合立体交通网的关键一环,湖北段正式通车标志着鄂赣两省交通格局迎来重大升级。据悉,通武高速全部建成通车后,通山到武宁的通行时间将由3个多小时缩短至1小时内。

“该路段作为京港澳和大广两条国家高速公路的联络线,联通武汉城市圈与鄱阳湖生态经济区,通车意义重大。”市交通运输局党组书记、局长彭光平介绍,主要表现在改善鄂赣两省交通路网结构、强化中部地区大通道格局,促进区域协同发展,改善鄂赣革命老区交通出行条件、激活沿线旅游经济、助力乡村振兴等方面,“这也是我们构建‘快进慢游’交通网络的一个尝试,助力咸宁打造全国知名文旅康养目的地。”

省际通道的畅通将加速鄂赣资源要素流动,为沿线产业提供坚实支撑,并推动九宫山、鄱阳湖、庐山西海等文旅资源深度融合。以九宫山景区为例,通车后直接缩短周边游客到该景区的通行时间,会极大助力景区旅游经济增长。

“以后到九宫山就方便多了,特别是对武汉、咸宁城区、湖南、江西等周边游客带来极大便利。”通山县委常委、九管会工委书记石聰说,武汉到九宫山行程可从三小时缩至两小时,咸宁城区到九宫山可节约40分钟,江西武宁地区到九宫山只需半个小时。

通武高速湖北段通车,不仅意味着我市现代化综合立体交通网络进一步完善,更将助力咸宁加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极。随着交通基础设施的不断完善,鄂赣两省将在经济、文化、旅游等领域展开更深入的合作,共同推动长江中游地区高质量发展。



权威发布

西湖大学未来食品产业中心——  
咸宁桂花·生物科技产业园签约落户

本报讯(记者毛亚轩)6月26日,西湖大学未来食品产业中心——咸宁桂花·生物科技产业园和桂花产业专项基金协议签约仪式举行。

西湖大学未来食品产业中心主任朱沛然表示,咸宁作为“中国桂花之乡”,在资源、政策、产业承载等方面优势独特,当地政府务实开放的合作态度,坚定了该校在咸宁打造“桂花深加工及未来食品产业基地”的决心。

据悉,该项目签约落户咸宁高新区,将立足咸宁资源、技术、产业禀赋,深度融合生物技术、信息技术、新材料、人工智能等前沿科技,构建包含替代蛋白、精准发酵、垂直农业、个性化营养等元素的桂花深加工及未来食品产业体系,构建高效、集约、绿色、精准、韧性的新型食品产业生态。该项目将助推咸宁桂花等特色产品深度开发,延伸高附加值产业链,推动食品饮料产业向高端化、智能化、绿色化发展。

仪式上,咸宁高新区管委会与西湖大学未来食品产业中心签订园区项目框架协议,咸宁高投集团公司与宁波保和基金公司签订合作设立桂花产业专项基金协议。三方将通过产业基金撬动科研资源与社会资本,构建全链条体系。

随后,相关人员到大洲湖桂花集聚发展区、华彬力美科技(湖北)有限公司、湖北奥瑞金制罐有限公司等地进行了实地考察。

提高科学性和实用性  
我市启动地方  
标准管理制度改革

本报讯(记者吴青朋  
通讯员曹玮)6月24日,我市地方标准管理制度改革开始启动,旨在进一步完善地方标准体系,提高标准的科学性和实用性。

据悉,湖北省标准化与质量研究院组织湖北省农业农村厅、湖北省市场监管标准化技术委员会、湖北省市场监督管理局评审中心、湖北省标准化学会、武汉市标准化研究院等单位专家组成的复审评估组对我市市级地方标准进行全面的复审评估。

复审评估组将对我市历年发布现行有效的68项地方标准,按不低于40%的比例进行压减,以提高标准的质量和有效性。评估组专家们将从标准的合法性、先进性、实用性、协调性等多方面进行严格审查,结合咸宁实际提出具体评审意见。

据了解,下一步,市市场监管局将根据专家评审意见进行综合分析并向标准归口单位征求意见,进一步落实复审结果,并将最终复审清理结论向社会公示。公示期结束后,最终确定并发布公告,确保全过程公开透明、科学合理。

## 咸安:“山上换山下”绘就沃土良田新蓝图

本报讯(通讯员王玮 罗玲)6月24日晚,中央电视台新闻频道《焦点访谈》栏目专题报道咸安区耕地保护经验做法,该区以实施“全域国土综合整治”和“占补平衡”项目为抓手增加耕地,通过“山上换山下”推动优质耕地恢复。

规划先行绘制农业空间底图。该区编制《农业空间布局规划》《耕地林地布局优化和整治提升试点方案》,整合部门

数据统一底图底数。开展初步筛选、逐地块调查,并征求群众意愿,多部门协同审核,生成“林耕置换”指标,实现政策互通、成果公认。目前,形成耕地47.22万亩、林地111.89万亩以及设施农用地、坑塘水面等共175.99万亩的全区农业空间布局规划。

试点探索林耕置换化零为整。该区以村民小组为单位逐地块核实权属,对于

产权清晰、村民意愿强的,作为优先置换空间;对于存在“一地多证”权属交叉重叠问题的,设定为弹性空间。试点的双溪桥镇毛祠村整合4726亩连片耕地,星星村通过置换林地间细碎耕地形成10万亩连片竹海。其他重点乡镇同步推进,近两年完成10783亩林地置换耕地,恢复耕地6919亩,形成连片耕地8000亩。

导入产业激发林耕效益动能。该区对参与“山上换山下”项目并成功复耕的地块给予每亩1200元奖励,鼓励复耕复种。区政府成立香城农业投资公司,对复耕复垦后的土地优先进入农业部门土地交易平台。引进龙河种植、禾乐田园等新型农业经营主体,租赁6500亩土地规模化种植高粱、小麦、油菜等作物,供应茅台、劲酒等知名品牌。试点的毛祠村耕地年租金从以前的林地租赁100元/亩提高到200元/亩,五年后将递增至300元/亩,2024年实现租金收入80万元,村民增加务工收入150万元。



制好水 促发展  
漫珠饮用天然水

咸宁市各县市区服务电话:0715-8239969  
生产企业:湖北漫居饮品实业有限公司  
生产地址:咸安区汀泗桥镇古田村

供优质之水  
服诚信之务

全省统一供水服务热线  
96510  
咸宁联合水务保留服务热线  
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示  
2025年6月26日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无异臭、异味
浑浊度	NTU	≤1	0.29
游离氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不应检出	未检出
大肠埃希氏菌	MPN/100mL	不应检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.06